
Специальный 

корреспондент «РГ» 

поужинал 

в кафе «Путин», 

что в центре Европы

Евгений 
Примаков: 
Никакие 
разногласия 
не должны 
помешать 
совместной 
борьбе 
с междуна-
родным тер-
роризмом

Стивен Сигал
никогда не был 
лицом концерна 
«Калашников»

Страница 13

Ежедневная общенациональная газета. Выходит с ноября 1990 года. Среда, 24 сентября 2014. № 217(6489)  www.rg.ru Федеральный выпуск 

Тамара Шкель

ГОСДУМА расширила список тех 
чиновников, которые обязаны от-
читываться о своих доходах и рас-
ходах и не имеют права держать 
счета в иностранных банках или 
хранить там наличные деньги и 
ценные бумаги.

Теперь в этот список попали 
все госслужащие, сотрудники 
Центробанка, госкорпораций и 
фондов. Более того, даже те, кто 
еще только претендует на заме-
щение государственных должно-
стей. До сих пор такие строгости 
были только в отношении претен-
дентов на высокие государствен-
ные посты. 

Но депутаты решили, что с 
коррупционными соблазнами 
надо бороться еще в зародыше и 
на всех уровнях служебной лест-
ницы, и дружно поддержали в 
первом чтении президентский за-
конопроект, где, кроме прочих, 
обозначена еще одна категория 
работников, на которых распро-
страняются антикоррупционные 

ограничения. Это все те, незави-
симо от занимаемых должностей, 
кто участвует в подготовке реше-
ний, затрагивающих вопросы су-
веренитета и национальной без-
опасности страны. Как уточнил 
полпред президента в Госдуме 
Гарри Минх, руководителям 
структур предлагается самим 
определить, кто из подчиненных 
входит в этот круг.

Некоторые депутаты, правда, 
настаивали на большей опреде-
ленности, предлагая установить 
точный перечень таких должно-
стей законом. Однако Минх им 
возразил: «Централизованно это 
сделать нельзя». Только руково-
дитель, знающий обязанности 
каждого своего сотрудника, пони-
мает, кто именно работает «по 
этим весьма деликатным направ-
лениям», связанным с вопросами 
национальной безопасности 
страны. Трудно найти «универ-
сальный критерий для столь раз-
нообразной палитры ви-
дов служения Отечест-
ву».

ПАРЛАМЕНТ Госдума расширяет 
список тех, кто должен 
раскрывать свои доходы 
и расходы

Чинно 
и благородно

Марина Грицюк

СО СЛЕДУЮЩЕГО года трудо-
вые мигранты будут лучше защи-
щены в России. Им начнут опла-
чивать больничный, если они за-
болеют. Да и к врачу будет воз-
можность обратиться, если сам 
гастарбайтер и его работодатель 
будут соблюдать законы. 

Минтруд подготовил законо-
проект, по которому работодате-
ли со следующего года будут от-
числять за иностранных работни-
ков взносы в фонд социального 
страхования — 1,8 процента от 
фонда зарплаты — с первого дня их 
работы. 

А через полгода после того как 
мигрант потрудится у работода-
теля, у него появится право офор-
мить листок временной нетрудо-
способности, если вдруг он забо-
леет и не сможет выйти на работу. 

Документ внесен в Госдуму, и, 
как рассчитывают в минтруде, 
осенью будет одобрен и с нового 
года вступит в силу. 

Кстати, пособие по материнст-
ву гастарбайтерам по-прежнему 
полагаться не будет. Только в том 
случае, если они получат разре-
шение на временное проживание 
в России или вид на гражданство. 
Это связано с тем, что взнос, ко-
торый работодатель будет делать 
за мигранта, ниже, чем за россий-
ского работника (за россиян — 2,9 
процента). 

Правда, у мигрантов в нашей 
стране есть ограничения по посе-
щению врачей. Медицинской стра-
ховки почти ни у кого из них нет, 
идти платно для многих дорого. Та-
ким образом, к врачу они попада-
ют уже в экстренных слу-
чаях, когда приходится 
вызывать «скорую». 

МИГРАЦИЯ Гастарбайтеры 
получат право на лечение 
и медицинский бюллетень

Больничный 
для мигранта
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Только в «РГ» Александр Бастрыкин — 
о взаимодействии Следственного комитета 
с Федеральной налоговой службой

Вменяемый налог

Алена Узбекова

В 
России появятся электрон-
ные путевки. Это повысит 
прозрачность туристского 

рынка, который уже третий ме-
сяц подряд лихорадит от бан-
кротств.

Разработаны и другие меры по 
защите наших путешественни-
ков. Они касаются совершенст-
вования системы страхования 
туров, повышения взносов туро-
ператоров в фонды, из которых 
будут компенсироваться потери 
туристам. Также предусмотрено 
усиление ответственности — 
вплоть до уголовной — для руко-
водителей турфирм. 

Эти и другие предложения со-
держатся в новом законопроекте 
по регулированию туристского 

рынка. Основные его положения 
в эксклюзивном интервью «РГ» 
прокомментировал врио руково-
дителя Ростуризма Олег Сафо-
нов. Он также дал рекомендации 
туристам, которые планируют 
отдых на предстоящий зимний 
сезон, в том числе на Новый год. 
ОЛЕГ САФОНОВ: Сейчас законопро-
ект вынесен на общественное об-
суждение до середины октября. 
Он может претерпеть изменения. 
Но мы будем настаивать на прин-
ципиальных моментах.

Один из таких моментов касает-
ся электронных путевок?
ОЛЕГ САФОНОВ: Да. Механизм элек-
тронных путевок предполагает 
создание единой элек-
тронной базы всех ту-
ристских договоров. 

Наталья Козлова

Александр Иванович, больше че-
тырех лет назад Следственному 
комитету были переданы полно-
мочия по расследованию налого-
вых преступлений.  Как выстраи-
валось взаимодействие следова-
телей ведомства с ФНС?
АЛЕКСАНДР БАСТРЫКИН: У нас сложи-
лись конструктивные, а главное, 
динамично развивающиеся взаи-
моотношения и полное понима-
ние стоящих перед нами задач в 
сфере борьбы с налоговыми пре-
ступлениями. И в этом направле-
нии проделана большая работа. В 
том числе проведены две сов-
местные коллегии, издан приказ, 
регламентирующий порядок вза-
имодействия ведомств, заключе-
ны соглашения на уровне низо-
вых подразделений, организова-
но совместное обучение сотруд-
ников. 

Это позволило улучшить ка-
чество материалов, направляе-

мых налоговыми органами сле-
дователям, с одной стороны, и 
повысить показатели борьбы с 
налоговой преступностью, с 
другой.Судите сами, в 2013 году 
количество возбужденных уго-
ловных дел о налоговых престу-
плениях возросло на 53 процен-
та по сравнению с 2012 годом. В 
этом году позитивная тенден-
ция сохранилась. В первом по-
лугодии 2014 года было возбу-
ждено на 11 процентов больше 
уголовных дел, чем за аналогич-

ный период прошлого года. Уве-
личилось и соотношение объема 
уголовных дел, возбуждаемых 
по всему массиву материалов, 
направляемых налоговым орга-
ном. В первом полугодии 2014-
го это соотношение составило 
29 процентов, что на 9 процен-
тов больше, чем в прошедшем 
году.  

 А что мешает возбуждать уго-
ловные дела по всем материалам 
налоговых органов? Может, сла-

бая профессиональная подготов-
ка следователей или налоговых 
инспекторов?
АЛЕКСАНДР БАСТРЫКИН: В качестве ос-
новной причины я бы выделил 
недостаточную согласованность, 
а порой и прямое противоречие 
отдельных положений Налогово-
го кодекса и законодательства об 
уголовном судопроизводстве.  
Кроме того, разнятся даже базо-
вые принципы расчета сумм не-
доимки по налогам в рамках уго-
ловного и налогового произ-
водств. Например, по уголовно-
му делу не может быть применен 
так называемый расчетный ме-
тод (усредненная сумма недоим-
ки, определяемая с учетом фи-
нансовых показателей аналогич-
ных налогоплательщиков), кото-
рый активно применя-
ется налоговыми орга-
нами. 

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ По Интернету можно будет следить за оплатой 
авиабилетов, отелей и экскурсий для туристов
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Александр Бастрыкин: 
Расследовать налоговые преступле-
ния помогает оперативная работа.

Новая десятка 
евро 
официально 
запущена 
в обращение
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Австралийский доллар  34,4177
Азербайджанский манат  49,3708
Армянский драм***  95,2101
Белорусский рубль****  36,5820
Болгарский лев  25,4206
Бразильский реал  16,1194

Венгерский форинт**  15,9617
Вон Республики Корея***  37,1818
Датская крона*  66,7908
Доллар США  38,6672
Евро  49,6912
Индийская рупия**  63,4877

Казахский тенге**  21,2603
Канадский доллар  35,0723
Киргизский сом**  71,3454
Китайский юань*  62,9810
Литовский лит  14,3974
Молдавский лей*  26,9364

Новый румынский лей  11,2854
Новый туркменский манат  13,5508
Норвежская крона*  60,9499
Польский злотый  11,8958
СДР  57,8187
Сингапурский доллар  30,4922

Таджикский сомони*  76,6765
Турецкая лира  17,2915
Узбекский сум***  16,6669
Украинская гривна*  29,1828
Фунт стерлингов  63,2170
Чешская крона*  18,0743

Шведская крона*  54,1398
Швейцарский франк  41,1572
Южноафриканский рэнд*  34,7414
Японская иена**  35,6068

*За 10   
**За 100   
***За 1000   
****За 10 000

Официальные 
курсы валют ЦБ России 
с 24.09.14 
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ДОКУМЕНТЫ В НОМЕРЕ

Утверждена форма налоговой декларации по единому 
налогу на вмененный доход для отдельных видов деятель-
ности
— стр. 18

Классификатор видов разрешенного использования 
земельных участков
— стр. 21

Порядок и сроки хранения содержащихся в государствен-
ном кадастре недвижимости документов
— стр. 23

Акцент

 За год число возбужденных 
уголовных дел о налоговых 
преступлениях возросло 
на 53 процента 
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